

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

СРЕДА

23 октября 2019 года

№ 83 (2316)

Подписной индекс издания 54950



ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН 2019-2020

РАБОТЫ ИДУТ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

Начала отопительного сезона в этом году ожидали все, замерзая и с надеждой поглядывая на столбики термометров. Холода пришли резко и, кажется даже, раньше времени. Сезон работающих котельных и горячих батарей на территории Большесельского района по постановлению Главы администрации района стартовал с 25 сентября.

Работы велись в штатном режиме. Как отметил главный инженер МУП «Коммунальник» А.М.Кутузов, отопитель-

ный сезон стартовал в обычном режиме. Конечно, не обошлось без ликвидации небольших протечек. В первые две недели

осуществлялись работы по вызовам. В самом начале приходилось обслуживать до 70 заявок в день, в основном по квартирным обходам. Причины вызовов были разными: от протечек кранов, до протечек самих батарей. Наиболее часто встречалась необходимость спуска воздуха из системы отопления. Причем этот момент, как показывает практика, является наиболее проблемным. С одной стороны воздух действительно необходимо спускать. С другой стороны, при самостоятельном сливе воды из системы отопления населением, котельные смогли выйти на необходимый температурный режим лишь спустя несколько дней после

начала работы: они просто не успевали нагреть воду.

Сейчас замечаний по ведению отопительного сезона нет. Контракты на поставку топлива заключены, перебоев с ним нет. И в целом, район занял вторую позицию в области по срокам запуска котельных и начала отопительной кампании.

Этим летом в жилищно-коммунальном хозяйстве был проведен ряд реконструкций. Самой главной стала реконструкция двух котельных района: в д.Высоково и с.Новое Село. В настоящее время котлы, работающие на дровах и пеллетах, оправдывают и показывают себя с наилучшей стороны, выдерживая необходимый температурный режим. То же самое можно сказать и о работе замененных систем отопления. Таковая проводилась в этом году в двух учреждениях района: детской библиотеке им.Сурикова и Миглинской общеобразовательной школе. Впрочем, зима еще впереди, и именно она покажет, насколько точно и качественно выполнены все работы. Пока обе системы работают в штатном режиме, а в помещениях стало ощутимо теплее и комфортнее.

В рамках подготовки к отопительному сезону был выполнен приличный объем по замене систем отопления, и благодаря комфортным погодным усло-



виям работы по замене продолжатся и сейчас. В частности, в начале сезона появилась утечка на вводе в один из домов на ул.Сурикова. И в настоящее время проводится замена около 100 метров (200 по двух-

трубной системе) трубы, расположенной между бывшим магазином №10 и зданием, где располагается семенная инспекция.

Юлия
СОКОЛОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГЕ

ПИСЬМО ВОДИТЕЛЮ

Акция с подобным названием проводится повсеместно на протяжении нескольких лет. В этом году участие в ней вновь приняли мальчишки и девчонки, занимающиеся в объединении «Юные друзья полиции», под руководством М.П.Кирилловой, Большесельского Центра развития и творчества.



Основная цель проведения акции - профилактика дорожно-транспортного травматизма. Ведь обращаясь к взрослым людям, водителям автотранспорта, дети не только напоминают им о правилах, но и сами изучают, повторяют их, учатся понимать ценность человеческой жизни. И в этот раз ребята вместе с руководителем объединения вышли на большесельские улицы, чтобы вручить заранее подготовленные

письма. Реакция водителей была самой разнообразной, но ни один не остался равнодушен к детским словам.

«Здравствуй, дорогой водитель! Пишет Вам ученица 3 класса, мне 9 лет. Хочу попросить Вас соблюдать правила дорожного движения! Быть водителем - это очень ответственно! Будьте внимательны на дороге, не садитесь за руль в пьяном виде. По одним дорогам с Вами ходит моя мамочка и братишка, ходит мой папа. Сберегите их для меня! Я



не представляю жизни без них, а вернее не хочу и не могу представить. Ведь у Вас тоже есть родные и близкие и Вы, я думаю, меня поймете. Вовремя остановитесь на «зебре», когда мы, пешеходы, переходим дорогу. Не

пытайтесь перескочить, когда пешеход идет. А я, в свою очередь, буду очень внимательна и осторожна на дороге.

Вероника
НАРЫКОВА

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ

ТЕЛЕФОН: 8 (48542) 2-16-71; E-mail: bsv12@bk.ru; <https://vk.com/id322362684>



В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ БУДЕТ ОТРЕМОНТИРОВАНО БОЛЕЕ 160 КИЛОМЕТРОВ ДОРОГ

В 2020 году в Ярославской области в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется отремонтировать 20 объектов региональной собственности протяженностью более 160 километров. Ориентировочная стоимость работ – порядка 2,3 миллиарда рублей. Ожидается, что общее финансирование нацпроекта в

следующем году составит 3 миллиарда 376 миллионов.

Важные аспекты предстоящей работы обсудили на расширенном заседании общественного совета при департаменте дорожного хозяйства Ярославской области.

– Благодаря поддержке губернатора Дмитрия Миронова и Президента России Владимира Путина 2020-й станет уже

четвертым годом участия региона в проекте, – рассказал директор департамента дорожного хозяйства Евгений Моисеев. – При выборе объектов для ремонта учитываются их социальная и эксплуатационная значимость, интенсивность движения, наличие автобусных и школьных маршрутов и ряд других критериев. Также мы опираемся на результаты открытого голосования жителей области на сайте губернаторского проекта «Решаем вместе!», которое прошло летом 2018 года. Объекты, получившие наибольшую поддержку, отремонтированы первыми, остальные были проработаны на последующие периоды.

К 2024 году в рамках реализации национального проекта планируется привести в порядок более 900 километров региональных дорог.

– Мы хотим поддержать департамент в этой работе. Список внимательно проанализировали, и он практически пол-



ностью совпадает с тем перечнем объектов, проблемы на которых выявлены общественниками, – подчеркнул председатель регионального исполкома ОНФ в Ярославской области Игорь Ямщиков.

Работа по комплексному планированию на новые периоды продолжается.

В 2019 году в рамках нацпроекта «Безопасные и качествен-

ные автомобильные дороги» в Ярославской области отремонтируется 30 дорог протяженностью более 113 километров и 8 светофоров. Стоимость всех работ составляет 3,3 миллиарда рублей, из которых 1,9 миллиарда – средства федерального бюджета. 24 объекта из текущего списка уже сданы и введены в эксплуатацию.



ОПЫТ РЕГИОНА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ГРАЖДАН ЛЬГОТНЫМИ ЛЕКАРСТВАМИ ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОЦЕНИЛ ПОЛПРЕД ПРЕЗИДЕНТА В ЦФО



Реализацию нацпроекта «Здравоохранение» в регионах Центрального федерального округа обсудили на заседании совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО. В работе приняли участие заместитель генерального прокурора Юрий Пономарев, заместитель министра здравоохранения Евгений Камкин, представители субъектов РФ. Полпред Президента РФ в ЦФО Игорь Щеголев подчеркнул, что глава государства Владимир Путин определил целевые ориентиры по сокращению смертности населения, увеличению продолжительности жизни, оказанию современной медицинской помощи.

В ходе заседания Игорь Щеголев положительно оценил опыт четырех регионов.

Ярославская область отмечена за работу по льготному лекарственному обеспечению населения.

С докладом о том, как организован этот процесс, выступил председатель Правительства региона Дмитрий Степаненко.

– Ярославская область занимает 3-е место по уровню обеспеченности лекарственными препаратами и инсулином пациентов с сахарным диабетом, – сообщил он. – Все нуждающиеся пациенты с онкозаболеваниями получили и получают дорогостоящие, инновационные препараты из группы таргетной терапии. Мероприятия по повышению доступности и качества лекарственного обеспечения граждан, в первую очередь – групп пациентов с социально значимыми забо-

леваниями, стали важнейшим фактором в улучшении демографической ситуации в области.

Дмитрий Степаненко проинформировал, что за последние 3 года показатель общей смертности в регионе сократился на 4,5 процента. Младенческая смертность достигла наиболее низких значений за всю историю области: за период с 2015 по 2018 год показатель снизился более чем на 40 процентов. Ожидаемая продолжительность жизни повысилась с 71 года в 2015 году до 72,3 года в 2018-м.

По темпам снижения смертности Ярославская область с начала 2019 года занимает 2-е место в ЦФО и 9-е – в России. Значимое улучшение данных показателей обеспечила комплексная работа Правительства региона сразу по нескольким направлениям. В частности, с конца 2016 года внедряется федеральный пилотный проект по созданию бережливых поликлиник-образцов. Благодаря данной системе возросла эффективность медицинских организаций. Отдельным направлением работы является повышение доступности высокотехнологичной медицинской помощи. За 4 года количество получивших ее увеличилось более чем на 43 процента.

В РЕГИОНЕ ПРИ ПОМОЩИ НОВОЙ СПЕЦТЕХНИКИ ГОТОВЯТ ПОЧВЫ ПОД ИСКУССТВЕННОЕ ЛЕСОВОССТАНОВЛЕНИЕ



В Ярославской области продолжается реализация национального проекта «Экология», согласно которому к 2024 году соотношение воспроизводства лесов и площадей сплошных вырубок должно составить 100 процентов.

– Сохранение лесных ресурсов является одним из важных направлений новой экологической политики, проводимой в регионе по инициативе губернатора Дмитрия Миронова, – рассказал директор департамента лесного хозяйства Николай Савельев. – За последние два с половиной года в Ярославской области уже удалось добиться уравнивания объемов лесовосстановления и вырубок, тем самым выйти по этому показателю на передовые позиции в Центральном федеральном округе. Большим подспорьем в данной работе является новая спецтехника, закупленная в рамках нацпроекта «Экология». Она позволила в разы увеличить эффективность противопожарных мероприятий и площади лесовосстановления, а также повысила мобильность государственных лесных инспекторов.

Автопарк лесопожарной и лесохозяйственной техники и оборудования в этом году начал обновляться впервые за десятилетия. Для этих целей из федерального бюджета региону выделено более 60 миллионов рублей. Уже приобретено 11 единиц техники и 21 единица лесохозяйственного оборудования. До конца года поступят еще 4 трактора, 1 вездеход, 4 пожарных автомобиля, 2 автомобиля повышенной проходимости, лесопосадочная машина, 1 каток-осветлитель и 2 культиватора.

– В частности, при помощи новой спецтехники, закупленной в рамках реализации нацпроекта, в регионе проводится подготовка площадей для лесовосстановления, – пояснил директор СГБУ ЯО «Лесная охрана» Александр Баланцев. – Так, например, на территории Большесельского лесничества под искусственное лесовосстановление обработано порядка 300 гектаров.

Всего на территории региона в 2019 году при контроле департамента лесного хозяйства для искусственного лесовосстановления будет подготовлено более 2200 гектаров. Общая площадь лесовосстановления, в том числе и на подготовленной в предыдущие периоды почве, составит порядка 5500 гектаров.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

ПИЛОТНЫЕ ШКОЛЫ ОБЛАСТИ ПОЛУЧАТ 5 МЛН РУБ. НА РЕАЛИЗАЦИЮ УЧЕБНЫХ ПРОЕКТОВ.

Пять школам будет выделено по миллиону рублей из областного бюджета в рамках губернаторской программы «Решаем вместе!». Старшеклассники должны будут предложить проекты и голосованием выбрать лучший. Это может быть скейт-площадка во дворе, киностудия или виртуальный тир для кабинета ОБЖ. Если результат проекта будет успешным, в 2020 году количество участвующих в нем школ будет увеличено. На миллион рублей каждая школа может реализовать как один, так и несколько проектов. Они должны быть выполнены до начала следующего учебного года.

В ДЕРЕВНЕ КУЗЬМИНО ДАНИЛОВСКОГО РАЙОНА ПОСТРОЕН НОВЫЙ ФАП.

Он возведен в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Стоимость объекта – порядка 4 млн руб. Закуплены мебель и оборудование: дефибриллятор, электрокардиограф, портативный анализатор биохимических показателей крови, проведено благоустройство территории. Медпомощь здесь будут получать более 300 жителей близлежащих деревень, в том числе 50 детей. ФАП начнет работать после получения лицензии, ориентировочно в декабре. Кроме того, для выездной работы в отдаленных населенных пунктах в этом году Даниловская ЦРБ получит мобильный фельдшерско-акушерский пункт.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую маму, бабушку, сестру
УЛЯКИНУ

ИРИНУ ЭВАЛЬДОВНУ!

Поздравляем с Днем рождения!

Пусть в этот день сбываются желания.
И явью все становятся мечты,
Сегодня мы хотим тебя поздравить,
Желаем мира, счастья, доброты.
Ты рождена под звездочкой счастливой
И не считай, пожалуйста, года,
Ты всех всегда чудесней и красивей,
Твоим теплом согрета вся земля.



Сноха Светлана, сын Алексей, внучка Диана,
мама, сестра Галина, Анатолий, семья Ершовых

УВАЖАЕМЫЕ БОЛЬШЕСЕЛЬЦЫ!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АПТЕКЕ (Сурикова, д.14)

в субботу, 26 ОКТЯБРЯ, с 10.00 до 14.30

БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ

БЕСПЛАТНАЯ ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ

на специальном оборудовании.

Запись на проверку строго по номеру:

8 (905) 131-99-91

ШКОЛА ФЕДОТОВА - КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА-ОГОРОДНИКА

ОКТЯБРЬ-КАПУСТНИК

Окончание. Начало в № 78

САДОВЫЕ ПОСАДКИ

Напомню, что октябрь – наилучший срок посадки всех ягодных кустарников (смородины, крыжовника, жимолости), поскольку весной они очень рано пробуждаются, еще до схода снега, а после – с листьями – хуже приживаются, долго не плодоносят. Осенью же их сажают без ущерба для дальнейшего развития, а еще и при максимально широком выборе.

За любимыми саженцами советую обращаться не на рынки и не в магазины, а в питомники с хорошей репутацией, выбирая не просто крупноплодные сорта с вкусной ягодой, а устойчивые к активным заболеваниям, что теперь особенно актуально.

Аналогично – с покупкой и выбором саженцев яблонь и груш. Что же касается слив, вишен и черешен, то их лучше высаживать весной, поскольку осенью не всегда приживаются.

Напомню о некоторых правилах посадки кустарников и деревьев. Посадочные ямы желателно выкопать заранее, до приобретения саженцев. Важно расположить их свободно, чтобы со временем, когда вырастут, не теснили и не затеняли друг друга. В наше время все культуры рекомендуется сажать разреженно, что облегчает дальнейший уход за растениями, повышает их жизнеспособность, улучшает внешний вид и качество урожая. Например, черную смородину теперь высаживают в 2,5 м друг от друга, а яблони – в 5-6 метрах.

Чем беднее почва на участке, тем глубже и шире должны быть посадочные ямы, чтобы сначала самый нижний, малоплодородный слой заменить на высокопитательный – заранее подготовленный компост или полностью перепревший навоз. Когда нет ни того, ни другого, используйте верхний слой почвы с грядки, где ранее выращивали огурцы или капусту, тщательно перемешав его с комплексным минеральным удобрением, например, «Рязаночка» (30г хватает на одну большую яму). После размещения в посадочной яме корешков саженцев в нее досыпают огородную почву и сразу же обильно поливают.

Не поздно позаботиться и о взрослых плодоносящих деревьях и кустарниках. В частности, об омоложении той же смородины и крыжовника. Спилите у основания самые толстые, старые ветви 5-7 летнего возраста (они не продуктивны), а также поломанные и с признаками заболеваний.

Поверхностный слой почвы под кустарниками и деревьями целесообразно перекопать с одновременным внесением органических и минеральных удобрений, древесной золы. Очень полезна осенняя побелка плодоносящих яблонь, груш, вишен, слив и декоративных деревьев, спасающая от болезней, вредителей, солнечных ожогов. Причем, важно побелить надежным составом, который сохраняется до весны, не смывается ни дождем, ни снегом. Таким, как

ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ ДЕТСКИЙ МАГАЗИН “МИР ДЕТСТВА”

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ЗИМНЕЙ
ОДЕЖДЫ И ОБУВИ,
ИГРУШКИ И Т.Д.

“МАГНИТ”, 2 ЭТАЖ, ПАВ.№2

ГРАФИК РАБОТЫ:

с 8.30 до 17.30

суббота, воскресенье

с 9.00 до 15.00



ДРОВА КОЛОТЫЕ. С ДОСТАВКОЙ.

Тел.: 8 (930) 116-44-04, 8 (960) 537-06-11 №410

РАЗНОЕ

РАБОТА



АО “ЯРОСЛАВСКИЙ БРОЙЛЕР”
ПРИГЛАШАЕТ НА ВАКАНСИИ:

- инженера по надзору за строительством;
- главного механика в производстве;
- инженера-механика в производстве;
- повара (можно без опыта работы);
- инспектора отдела качества;
- тракториста-машиниста (механизатора);
- уборщика производственных и служебных помещений с графиком работы 5/2;
- сотрудников без опыта работы и квалификации в цехи переработки.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 25 000 РУБ.

Подробнее о вакансиях смотрите

на официальном сайте предприятия

Обращаться в отдел кадров или по тел.:

8 (4855) 29-27-51, 29-27-46

В СТРУКТУРНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ БОЛЬШОЕ СЕЛО

(Ярославского пассажирского

автотранспортного предприятия №3)

ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ

ИНСПЕКТОР ПО П/О

(проведение предрейсовых,

послерейсовых осмотров водителей)

Официальное трудоустройство. Обучение за счет предприятия. График работы: 2/2 (с 4.00 час. до 16.00), з/п 13 000 рублей.

Работа по адресу: с.Большое Село, ул.Усыскина, 29

Телефон: 8 (48542) 2-33-50,

Отдел кадров 8 (4852) 44-83-63 №444

РАЗНОЕ

КФХ БЕРЕЗИНА

(глава хозяйства Л.Ф.Березина)

ПРОДАЕТ КАРТОФЕЛЬ - 13 РУБ/КГ

С ДОСТАВКОЙ Тел.: 8 960 541 29 84 №484

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА

(пиленые, колотые). СЕНО. НАВОЗ.

Тел: 8- 915 -990- 51- 65;

8- 920 -127 -04- 57 №328

ПРОДАЖА
МЯСНЫХ ПОРОСЯТ весом 16-20 кг.,
отличного качества
и **КУР-МОЛОДОК**
По заявкам на ноябрь с доставкой
по всему району Тел.: 8 (915) 990-58-09 №486

ПРОДАМ УСАДЬБУ

в Новом Селе ул.Комсомольская,5: старый дом, земли 14,5 соток, есть центральный водопровод.

Цена договорная. Тел.: 8 (921) 233-05-53 №489

ОТДАМ МОЛОДУЮ КОШЕЧКУ

(6 месяцев) в добрые руки. Тигриный окрас, родилась от кота крупной породы, приучена к подполью.

Тел.: 8 (920) 122-74-16 №487

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

БЕСПРОЦЕНТНАЯ
РАССРОЧКА

Тел.: 8 (910) 973-53-25 №447

РЕКЛАМА
В ГАЗЕТЕ

ТЕЛЕФОН: 8 (48542) 2-16-71

E-mail: bsv12@bk.ru

https://vk.com/id322362684

«Большесельские вести»

Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.

Первое название «Колхозное знамя»

1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича»

в городе Тутаев.

1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя»,

вновь выходит в Большом Селе.

1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».

1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор

ОКУНЕВА

ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.

Регистрационный номер

ПИ № ТУ76-00076

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.

Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция

районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО

«Типография «Премьер», Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99

Подписано в печать: 22.10.2019г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 13.00

Тираж 900 экз. Заказ № 2028

Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области

Верстка и дизайн: Анна Саватеева

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.

Авторы несут ответственность за достоверность представляемых материалов.

Публикации, обозначенные знаком *, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.